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% Baski - Miicellit
\ Yeni Devir Matbaacilik ve Gazetecilik A.S.

Matbaa Sertifika No: 41910

Bu eserin yayim hakki; Okyanus Basim Yayin Tic. A.S.’ye aittir. izinsiz kopya
edilemez, ¢codaltilamaz, kismen de olsa yayimlanamaz.
e




Yeni nesil sorularla 6grencilerin analitik digiinmesi, mantik-muha |
okudugunu anlayabilmesi ve bilgiyi glinlik yasama aktarabilmesisbekl ektedir.

Ogrencilerin 6. siniftan itibaren yeni nesil sorulara adapte ol esi igin LGS so-

rulan ve MEB'in her ay yayimladigi érnek sorular dikl alinarak tim yeni nesil soru
tiplerine, ¢éziim ve plf noktalarina 6. sinif MASTER S m(asrnda yer verildi.

e Beceri temelli sorular, Q
e Sayisal mantik ve muhakeme sorulari;

Tablo ve grafik sorulari,

Kodlama ve giincel teknoloji sorulari;

Sekil yetenegi sorulari, \

Gergek yasam problen&

Oyun ve etkinlik tefmelli sorular olmak tizere her bir soru tarzi ele alindi.

6. sinif MASTE ankasi tim yeni nesil soru tarzlarini gérmenizi ve sinava
. siniftan itibare irlanmanizi saglayacaktir.

OPQ A NASIL GALISIR? e E]
tik Okuma Uygulamasini telefonunuza Playstore veya store % EF
find indinF; 7 g varee ks

SORU GOZUM VIDEOLARINA NASIL ULASILIR?

Kare barkodlar tablet veya akilli telefonunuzla okutarak ya da kare bar-
kodlarin altindaki kodu akilliogretim.com’da aratarak tiim video ¢éziimlerine O 2
ulasabilirsiniz.
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1. UNITE: DOGAL SAYILARLA iSI.EMLER / CARPANLAR VE KATLAR / KUMELER
USLU FFADELER ..ottt

ASAL SAYILAR VE ASAL CARPANLAR .........
ORTAK BOLENLER VE ORTAK KATLAR
KOMELER

UNITE DEGERLENDIRME - 1

KESIRLERDE ( A iSLE

. * % N 4.

KESIRLERDEﬂ
Wi

3. UNITE: ONDALIK GOSTERIM / ORAN
BOLME KESIR iLiSKiSi VE tilei]MLEME 108 - M
ONDALIK GOSTERIMDE YUVARLAMA ) 12 - 115

>




ONDALIK GOSTERIMDE CARPMA iSLEMI 116 - 119
ONDALIK GOSTERIMDE BOLME iSLEMi 120 - 123
ONDALIK GOSTERIMDE SONUCU TAHMIN ETME VE PROBLEMLER

ACIKLIK VE ARITMETIK ORTALAMA
UNITE DEGERLENDIRME - 4

5. UNITE: ACILAR / ALAN OLCME

PARALELKENARIN ALANI
ALAN VE ARAZi OLCU BiRIMLERI

ALAN PROBLEMLERI .......... S g 180 - 183
UNITE DEGERLENDIRME - 5 0 oo 184 - 191

6. UNIJE: C& / GEOMETRIK CiSIMLER / SIVI OLCME

194 - 197
198 - 201
202 - 205
206 - 209
SIVI OLCU BiRIMLERi
UNITE DEGERLENDIRME - 6

CEVAP ANAHTARI
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1. Asagida 8 es parcaya ayrilmig iki ¢cark verilmigtir.

U t.cark

2 < \:&nma Yénii
A

v

15

10

Tablomuzu uygun s

- 9ise @ = 2 olmalidir.
2. cark 3, 5, 8,... tur atabilir.

1. ¢ark 5 tur atiginda A = 10 olur.
2. gark 6 tur attiginda @ = 1 olur.

A =10"=10 olur.

1 ve 2. garkta bulunan A ve @ sembolleri ¢arklar bir tam tur gevrilince donme_y6n

gistirmektedir.
Cevirme iglemi sonunda A ve @ sembollerinin bulu
yor.
1. Garkin 2. Garkin
Tur Sayisi Tur Sayisi
2 tur
5 tur 6t
Buna gore yukaridaki tablonun bosg
zilamaz?
A3 ) \/
.- o J
co2im: E

1 2 NﬁnmeYénii
o
1 1
| 3 \¥4
e bir parga yer de-

ndudu pargalardaki sayi A. islemi tanimlani-

Tl Fan Iglem
Jonucu (A.)

Wne asagidaki sayilardan hangisi kesinlikle ya-

o7 D) 10

1. Carkin 2. CGarkin Tanimlanan islem
Tur Sayisi Tur Sayisi Sonucu (A®)
. 2 3, 5, 8- 9
\ 1,9,. 2, 4,10,... 125
% 5 6 10
rk 2 tur atiginda A = 3 olur. A. =125 ise,

A=5ve@=3olr
1.c¢ark 1, 9,... tur; 2. cark 2, 4, 10,... tur atabilir.

Tablodaki bosluklara 10, 3 ve 4 sayilari yazilabilir, 7
sayis| yazilamaz.

Cevap C sikkidir.

®




2. Asagida on yuzlerinde dogal sayi yazili, arka yizleri bos olan 5 kart 6n yuzleri Gzerine kapatilarak yan
yana dizilmistir.

Bu kartlardan yan yana bulunan herhangi iki kart agilarak sol kartta yazili olan sayi taban, s ZI-
Ii olan sayi Us olacak sekilde 8, 32, 25 ve 16 sayilari elde ediliyor.
Bu kartlardan 2 ve 4. kartlarin 6n yiziinde yazili olan sayi 2 olduguna gore herhangi iki'kartin yeri

degistirilerek ayni metotla elde edilecek en biiyiik say! kagtir?

A) 64 B) 125 ) 625 s > D) 1024

4

?\

in pisiriimesi icin ideal sicakhk aralidi verilmigtir.

3. Asagida bir firina ait sicaklik géstergesi ve baz| yiy
blo: Yiyeceklerin Pisirilmesi Igin Ideal Sicaklik Araligi

Yiyecekler ideal Sicaklik Araligi (°C)

Kirmizi Et 150 ile 250 arasi
Balik 100 ile 230 aras!
Kek 150 ile 180 arasi
Borek 150 ile 240 arasi

Firinin sicakli
lecek deger

inin iki ucunda bulunan sayilardan biri taban, digeri Us olacak sekilde elde edi-
Ji pisirmek icin ayarlanan sicakliktir.

Sicaklik gdstergesi balik igin 2 kere gevrildiginde gdsterge uglari :

_5 53 =125°C veya 3°=243°C
iki sicakliktan biri ideal sicaklik
/ araliginda oldugundan balik igin ayarlanan
sicaklik ideal sicakliktir.

/

3

Buna gore tiim gartlara uygun olarak hazirlanmig ideal sicaklik tablosuna gore sicaklik gosterge-
si li¢ kere gevrildiginde hangi yiyecek igin ideal sicaklik kesinlikle olamaz?

A) Kirmizi Et B) Balik ¢) Kek D) Borek
:

(o5
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4. Birsisede bulunan su miktari ne kadar fazla ise siseye cubukla vurdugumuzda gikan ses o kadar kalin olur.
Bos \* ?\
.‘j‘ \ / . : \‘\ &

4 &
e — = —— e ——

2 numaral siseden gikan ses daha kalindr. 3 numaral siseden gikan ses daha kalin

Ahmet asagida verilen A, B, C, D ve E siselerine gubukla vurdugunda siselerden ¢ikan sesinka-
linhid sirasiyla 3% Hz, 5° Hz, 28 Hz, 3% Hz ve 62 Hz olduguna gére asagidakilerden \ iSise-

lerin doluluk miktan olabilir? (Hz [Hertz]: Sesin frekans birimidir.) %
A) B)
A B c D E A B
0 D)
A B c D D E
o oTile Zarin Hareket Yonleri
ee!' 23| 4 i i
o Yanda her birimkaresinde dogal sayi yazili
Zar 6| 3 ).. T 16 birimkareden olusan bir zemin ile bu ze-
Sol «———» Sag min Uzerinde hareket ettirilecek bir zarin ha-
24 l reket yonleri verilmistir.

i M verilen zara takla attirarak her birimkareden bir defa gegmek sartiyla gegtigi birimkareler-
d’%o an sayilari garpmaktadir.

takla hareketi sekilde goriildiigii gibi 2 numarah birimkare iizerine yapildigina goére, imran
asagidaki yollardan hangisini izlerse elde edecegi say1 herhangi bir dogal sayinin kendisi ile garpimi
\ eklinde yazilabilir?

A) B) () D)

®)



6.

160 cm boyundaki Deniz, 6zdes olan 5 kutuyu
Ust Uste koyarak kapidan gegmeye caligiyor.

Ust
Deniz
(“’-'~ 270 cm
160 cm £

A= 1

Deniz, asagidaki durumlardan hangisini ya-
parsa kapidan iceriye gecerken kutulardan
biri kapinin st kismina ¢arpar?

A) Elinin yerden yiiksekligini dedistirmeden 2
kutu azaltarak gegmeye caligirsa

Elinin yerden ylksekligini 25 cm azaltarak
gegmeye caligirsa

Elinin yerden ylksekligini 2 katina ¢ikarip 2
kutu ile gegmeye galigirsa

Elinin yerden yiksekligini degistirmeden 4
kutu ile gegmeye caligirsa

B
C)

D)

Asagida es birimkarelerden olusan bir zemi
ve hareket yonleri verilmistir.

% Dogu (3)
Giiney (5)

da an Gokge’nin hareketi igin;
jnlerinde verilen sayilar taban, hare-
irasinda iferlenen birim sayisi Us olarak
adir. Hareket boyunca elde edilen
deler toplanmaktadir.

A nokta

A noktasindan B noktasina gidilebilecek yollardan

biri 1 birim sag, 2 birim yukari, 1 birim sag, 1 birim

yukari, 1 birim sag seklindedir.
3'+22+3'+2'+3"=150lur.

Buna gore A noktasinda bulunan Gokge, C

noktasina vardiginda hareketi sirasinda elde

edilen uslii ifadelerin toplami en az kactir?

A)13 B 17 ) 32 D) 128

Hareket ﬁen\V
zey (2)

Ismail, Habib, Tugay ve Mazlum agagida verilen
oklar y6niinde girig yaparak labirentin ¢ikis kapi-
larinin birinden ¢ikacaklardr.
Habib

&

ismail Mazlum

Tugay

1.Cikis | 2. Cikig

Oyuncular, bulundug e yazan sayidan

daha buyuk bir s oldugu kareye ge-
cip dikey veya.yat areket edeceklerdir.

Buna gor cu da oyun kurallarina
gore oyunu una kadar hareket ederse

ikis D) 1. Cikis

hangi ¢ikistan oyuncu kesinlikle cikamaz?
4
% S B) 3. Cikis

9. Asadida aynit uzunluklar farkli olan kiip seklin-
de kutular verilmistir.

BIITI@cp

22dm 25dm 2*dm 22°dm 22dm 2'dm

Bu kutulardan bazilari veya hepsi kullanilarak
aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde yan
yana dizilip AB uzunlugu hesaplanacaktir.

|AB| =28+ 25+ 2% + 22

. |AB| = 116 dm olabilir.
‘stm 2°dm 2'dm Zﬂdnlg

A B

Buna gore bu kutulardan birbirinden farkh 4
tanesi kullanilarak desimetre cinsinden asag:-
da verilen uzunluklardan hangisi él¢iilemez?

A) 30 B) 40 0) 60

(7
&




DOGAL SAYILARDA iSLEM ONC

1. —— Ustiinliik olmadigi zaman, iglemler

P

soldan saga dogru yapilir.

Toplama /
Gikarma

ELIGI i

0AD501CD

Yanda islem onceligine ait bir infografik verilmigtir.

infografige gére, en biiyiik dilimden en kiigiik dilime dogru
islemler yapilr.

Buna gore asagida verilen iglemlerin hangisinde inf

fikte verilen bilgiye uygun iglem yapilmamigtir? s

A) 12+4+(23-2) B) 92-21+(2x3—4) €) 24+2x3-2x(2x1) 1)?’&-1&(8-4)
= 12+4+(8-2) = 81-21+(2x3-4) = 24+2Xx3-2x2 64x3—16+(8—4)
=12+4+6 = 81-21+(6-4) =24+6-4 = 64x3-16+4
= 3+6 =81-21+2 =4-4 =192-16+4
=9 =60+2 = =192-4=188

=62
fﬁZﬂM:

Yukarida verilen infografige gore en biyiik dilimden en &iigU
Uslii Nicelikler — Parantez Igi — Carpma / Béime —

ime dogru siralama yapalim:

Teplam
Islem énceligi siralamasi olarak verilen siralamayi d%lacaglz. Sadece ¢arpma / béime veya topla-
ma / gikarma igleminin oldugu islemlerde sol

A)

0)

R

ogdru islem yapacagiz.

12+4+(23_2) B 92-21"'(2)(3"'4)
=N it
1. iglem Tl 3.islem
=12+4+ =0l - -
2.islem J 2. iglem
=12+4+6 =81-21+(6-4)
3.iglem 4, iglem
=3+6 O =81-21+2
son iglem 5. iglem
=9 =60+2
Islem énceligi dikkate aliministir, son iglem
=62
N Islem énceligi dikkate alinmistir.
4\{ 2x (2 x1) D) 26x3-16+(8-4)
1.iglem 1.iglem
.-2x3—2x2 =64x3-16+(8—4)
2.iglem 2.iglem
=12x3-2x2 :
Je X9 =64x3-16+4
3.iglem 3. iglem
=36-2x2 = —_16 =
4. iglem 192 1f igl::n
=36-4 —
3 =192-4
son iglem soniglem
=32 =188

C sikkinda iglemler, iglem dnceligine gore soldan
sada dogru yapiimamistir.

Islem 6nceligi dikkate alinmigtr. ~ Cevap C gikkidir.

(o)
@
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2. Mehmet Ogretmen, tahtaya asagidaki soruyu yaziyor:

Tahtadaki soruyu ¢ézmek icin 4 6grencisinin her birine asagidaki yénergeye u

[
Onur: Sorudaki parantezi 5x18 islemini icine alacak sekilde tasiyarak soruyu%
Metin: Parantez igindeki toplama islemi igareti ile parantezin digindaki slemi isaretinin yerini

degistirerek soruyu ¢oz. ’
Samet: Islem 6nceligini dikkate almayip parantezi silerek soldan saga @ soruyu ¢éz.

Sevgi: Islem énceligine gére soruyu ¢oz.
Ogrenciler, soruyu dgretmenlerinin sdyledigi durumlari dikkate*alarak dogru ¢odzdiiklerine gére

en biiyilik sonucu bulan égrenci asagidakilerden hangisidi
A) Onur B) Metin E C) Samet D) Sevgi

NS Ll >

Verilen iglem seridi saga sola kaydiriimadan yukari dogru hareket ettirilerek iglem tablosunda her satira
birakiliyor. islem seridi birakildiktan sonra iglemler yapilip sonug satirlarin sonundaki harfler ile eslestiri-
liyor.

Buna gore hangi harfin eglestirildigi sayi en kiigliktiir?

AA BB ccC
(29

o/




4. Asagida (zerinde iglemler yazili olan 4 b&lme verilmisgtir.

1.Bélme
~2.Bélme

3 Bolme

4. Bolme

bulundugu bolmedeki iglemin sonucu kadar mesafe almaktadir.

Bu bélmelerin baglangicinda kalinligi ihmal edilen 4 bilye, ayni anda atilirsa her bilye m\@ien

1 numaral béimedeki bilye, v

2+4x2+2°-3=2+8+8-9=9m yatayda yol alr.

Buna gore aym anda atilan bilyeler durdugunda asagidakiler han%isi metre cinsinden yatay
olarak herhangi iki bilye arasindaki mesafe olamaz?

s

5. Asagida Kibra ile Bahar'gkulla%y'ifarkh klavye verilmistir.

i Bahar i

Islem dneeligine

1 'Fs:— l -‘-! Islem énceligine

dikkat et mlElr dikkat etmeden

l islem énceliine [ : l 3_ | = I soldan saga yap

. dikkat etmeden @ 5 65 4 B islem énceligine @
soldan sada yap B | 2| F { dikkat et

W]
J J

N>

Kiibra, kendi klavyesinde 80 +4 x2 -7 + 1 [l | tuslarina basiyor. Bahar ise Kiibra’nin bastigi

o,
tuglarla ayni konumda olan tuslara sirasiyla basip hesaplama yapiyor.
Buna gore Kiibra’nin buldugu sonug ile Bahar’in buldugu sonucun toplami kagtir?
A) 217 B) 247 ) 294 D) 107
(30
» e



6. Tolga, matematik 6devini yaptiktan sonra iglemi,
islem sembollerinden bollip 5 pargaya ayirmigtir.

Pargalara Ayirma Yéntemi

2x3544152107 32 3 4 15 107

Tolga, verilen bir iglemi pargalara ayirma yonte-
mi ile ayirdiginda elde ettigi pargalar asagida
verilmistir:

14 8 4

Elde Edilen Pargalar= 2 32

Verilen iglemin sonucu 32 olduguna gore,
Tolga’nin elde ettigi pargalar arasinda sira-
siyla asagidaki sembollerden hangileri bu-

lunur?
A) X,+,‘",= B) X, ===
C) +,—, +;= D) xi +!+a=
JCQE
7. Asagidaki A, , E, F, T, M harflerinin her bi-
rine 2, 3, , 7 ve 8 sayilarindan biri gele-

ekilde yerlestirildiginde esitlik saglanmak-
ayisi alabilecegi degerlerden kiigulk

geri almaktadir.
A + B = 3
c X 1 = 3
E - F = 3
T + M = K

Buna gore A x C — E + M igleminin sonucu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A0 B8 €) 14 D) 20

8 Asagida iglem 6nceligi labirenti verilmigtir.

A x3 x2 +2
+5 -5 +2 +3
’ x3 +3 : -4
+6 +2 x5 +5
+15 x3 I -3 ;
x2 x5 +8
E B

c :I r D
Labirentteki hareketler su w
A noktasindan 2 sa & te girig yapi-
lir.
r

islem dnceligi 0 gi islem daha énce
ugu yol takip edilerek

o]
geliyorsa o igle
saylya Q @ srindeki islem yapilir.

Islem énc n@ gore birbirine Gstlinligu ol-
mayan islemlerde ise islemlerde verilen yol-
rdan heghangi bir yol tercih edilir.

ére A noktasinda bulunan bir oyuncu
gi bir harfe ulagtiginda buldugu so-
¢ asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 26 B) 20 0) 16 D)12

A, %, @ sembollerinin her biri, bir rakami tem-
sil etmektedir. Bu sembollerle 3 basamakl sa-
yilar olugturuluyor.

* ] A
A * o
o * A

275, 752, 572 sayilar yukarndaki tablonun her
satirina bir sayi gelecek sekilde yerlestiriliyor.
Buna gére A* + (k + @ — A) . @4 igleminin
sonucu kagtir?

4) 114 B) 142 €) 228 D)378 £

=
&,




OO
ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA VE DAGILMA OZELLIGI e
0OCD90EA9

1. Asagida sinema filmleri igin yapilan Gcretlendirme ve filmleri izleyen kisi sayilar hakkinda bilgiler verilmistir.
Tablo: Hayat Sinemasina Ait Bir Giinliik Bilgiler

Yetiskin Cocuk
Goret 1) | i says v 7) | Kisi Sy
A 12 30 12 25 ?\
B 15 27 15 23
C 30 18 10
D 25 15 23 § r
E 32 10 12 45

Hayat Sinemasinda bir giin icinde tabloda verilen kisi sayilar digsinda kimse film izle |\

Tabloda verilen bilgilere gore hesaplanacak ilicretler ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi yan-
hgtir?

A) Afilmine giden yetigkinlerin 6dedigi toplam tcret ile E filmine giden QOCL@G digi toplam Gcretin
toplami 12.(30 + 45) TL'dir.

B) C filmine giden yetigkinlerin ve cocuklarin ddedigi toplam Ucret 18730 + 10) TL'dir.
¢) B filmine giden yetiskinlerin ve gocuklarin 6dedigi toplam Ucretlerin far 75.(27 —23) TL'dir.
D) D filmine giden yetigkinlerin 6dedigi toplam Ucret ile Aﬁlmin% cuklarin ddedigi toplam Gcretin

farki 100 TL'dir. §

co2iim: \
Tabloya gore siklarimizi kontrol edelim,&

Toplam ticret = Kisi sayisi x 1 kiginimyddedigi Ucret

A) Afilmine giden yetiskinlerin & am Ucret=30.12
E filmine giden gocukl i toplam licret=12 . 45

Toplam Ucret =30 . 12% 1 =12. (30 + 45) TL'dir.

B) C filmine giden yrin ddedigi toplam tcret = 30 . 18

C filmine gid in ddedigi toplam licret = 10 . 18
Toplam Ucret.= 30, 18 + 10 . 18 = 18.(30 + 10) TLdir.

ne giden yetiskinlerin 6dedigi toplam Ucret = 15 . 27
iden cocuklarin ddedigi toplam Gcret = 15 . 23
1=15.27-15.23 =15.(27 — 23) TLdir.

ilmine giden yetigkinlerin 6dedidi toplam tcret = 25 . 15
A filmine giden gocuklarin édedigi toplam ucret = 25 . 12
Ucret Farki =25 . 15— 25 . 12 = 25(15 — 12) = 75 TLdir

Cevap D sikkidir.

(3)
®
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